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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10.05.2018 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
O.D.G.: 

1) approvazione verbali precedenti; 
2) Analisi conoscitiva, tramite i piani di escavazione delle cave totalmente e 

parzialmente in galleria, per analogie con la cava "La Piana A". 
Relazioneranno i tecnici dell'ufficio marmo; 

3) varie ed eventuali.  
                                           

Sono presenti: il presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 
Daniele Del Nero, Cristiano Bottici, Gianenrico Spediacci e Massimiliano Bernardi. 

Alla seduta presenziano l’assessore Alessandro Trivelli e il funzionario Giuseppe Bruschi. 
Svolge le funzioni di segretario verbalizzante Erika Evangelisti. 
La seduta ha inizio alle ore 12.35. 
Il presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il primo punto iscritto all’ordine del giorno mettendo in votazione i verbali delle seguenti 
sedute: 07.12.2017, 15.02.2018, 12.04.2018, 16.04.2018 e 03.05.2018, a cui si astiene il 
consigliere Massimiliano Bernardi. I verbali vengono approvati all’unanimità. Il presidente Spattini 
introduce il secondo punto iscritto all’ordine del giorno dando la parola al funzionario Giuseppe 
Bruschi. 

Bruschi afferma che ci sono due situazioni analoghe alla ‘Piana A’ e ne illustra le 
caratteristiche: la Cava ‘Vara’, che passa sotto la strada comunale con uno spessore discreto, non 
ha argilla rossa residuale ma sussiste, sopra ai ponti di Vara, un solettone di marmo. Nel 2003 è 
stata trattenuta una parte delle acque perché la conformazione che aveva la cava, nella 
depressione esistente, ha fatto sì che fosse una vasca di laminazione, mentre la galleria, 
autorizzata nel 1991 e poi dismessa, ad oggi è inattiva; la Cava ‘Collestretto’, che passa in parte 
sotto una strada comunale, non ha la presenza di argille residuali e, poiché nel 1998 lo stato della 
galleria era uguale a quello attuale, probabilmente è stato fatto un fuori piano prima di quella data. 
Bruschi dichiara che, per quanto riguarda la Cava ‘La Piana A’, sono presenti più gallerie che si 
intrecciano, in particolare una galleria molto più sviluppata a valle, nella zona dello 
sprofondamento, e che nella galleria sotto l’avvallamento l’ASL ha, in passato, interdetto i lavori 
per il ritrovamento di una frattura carsificata. Bruschi conclude attestando che nelle 
summenzionate gallerie non ci sono, attualmente, lavorazioni in essere. 

Alle 12.50 entra il consigliere Marzia Gemma Paita. 
Spediacci ritiene necessario monitorare la situazione, anche da un punto di vista della 

viabilità, per evitare ulteriori rischi poiché alcune cavità possono creare abbassamenti improvvisi. 
Bottici chiede informazioni sui tempi e sulle modalità di svolgimento del monitoraggio. 
Dell’Amico precisa che, essendo zona carsica, una piccola cavità si è aperta lateralmente 

ma senza cedimenti nella parte sottostante. 
Bottici sollecita una convocazione della Commissione per discutere sulle tariffe e rinnova la 

richiesta relativa alla ricognizione dei beni estimati. 
Il presidente Spattini sollecita l’Assessore sulla richiesta formale, recentemente inoltrata, 

concernente la ricognizione degli Agri marmiferi  
L’Assessore risponde che, a breve, l’Amministrazione provvederà a dare risposta.  
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Il presidente Spattini invita l’Assessore a partecipare alla seduta da convocare lunedì 14 
maggio p.v. per discutere sulle variazioni di bilancio riferite ai Settori ‘Servizi ambientali/Marmo’ e 
‘Politiche comunitarie/Sport/Innovazione tecnologica’ e dichiara chiusa la seduta alle ore 13.00. 

 
Il Presidente       Il Segretario verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


